

**REAKCIJE**

Pisma

U prošlom broju Nacionala analizirali smo šanse Jadranke Kosor da ostane u fotelji predsjednice HDZ-a

Reagiranj, komentari i mišljenja čitatelja

adresa: Radnička cesta 45, Zagreb e-mail nacional@nacional.hr

UZ TEKST 'KRAH NAJVEĆEG NORVEŠKOG INVESTITORA'

Kao osnivač Verdispara i EELD-a, sa zanimanjem sam pročitao vaš tekst o okolnostima u kojima te kompanije posluju u Hrvatskoj. Tekst daje netočnu sliku o trenutnoj situaciji i onom što se događalo u pozadini. Ističem da je zbrka na financijskom tržištu, koja je eskalirala u jesen 2009., utjecala na to da reorganiziram poslovanje i sredim poslovanje u Norveškoj. Kao dio tog procesa, Verdispar je prodan jednom od svojih najvećih klijenata - EELD-u.

Prije te transakcije mala grupa dioničara u EELD-u proširila je negativne glasine u norveškom tisku o kvaliteti usluga koje su pružali zaposlenici Verdispara u Hrvatskoj i lažne tvrdnje o cijeni pruženih usluga.

Očit razlog za širenje tih tvrdnji bio je sulud pokušaj da se postigne najniža moguća cijena u akviziciji Verdispara. Dok je trajala akvizicija, provedena je dubinska analiza Verdispara. Sve ugovore i dokumente pregledao je i odobrio kupac EELD. Svi razvojni projekti u Hrvatskoj dubinski su analizirani i na temelju te transparentnosti dioničari EELD-a jednoglasno su odlučili završiti transakciju. Izabran je novi odbor EELD-a i novi direktor. Nakon prodaje svoje kompanije, odlučio sam odstupiti s prijašnjih funkcija. Tužno je što se novi odbor i menadžment EELD-a ponio loše u posljednje dvije godine, od jeseni 2009. Doista mi je žao što moram reći da je glavni razlog za to činjenica da su se posvadali s našim najbližim partnerima u Hrvatskoj, uključujući i našeg najvećeg dobavljača, Stimar d.o.o., i

transakcijskog partnera, Tomislava Radoša. Otpustili su našeg prijašnjeg pravnog savjetnika - Hanžeković i partneri. Nedavno su neutemeljeno nešto tvrdili o jednom od mojih najbližih kolega, generalnom direktoru Eriku Mohoroviću. Namjeravali smo dati doprinos rastu ekonomije u Hrvatskoj, angažirajući mjesne ljude s iskustvom i znanjem. Nažalost, oni nisu reagirali pozitivno. Izgubili su povjerenje zbog norveškog menadžmenta koji je provodio neopravdana unutarnja istraživanja koja nikamo nisu vodila. I početna snažna motivacija mojih bivših kolega bila je potkopana. Problemi koji me muče u posljednje dvije godine nisu nastali zbog hrvatske poslovne kulture ili osnivača u Norveškoj, nego zbog agresivna i lošeg ponašanja novog menadžmeta koji je smatrao da Hrvatima može lagano gospodariti. Nije bilo novih strategija ni novih planova za rješavanje važnih problema. Kad smo ulazili na hrvatsko tržište, uspostavili smo sustav usluge i isporuke koji je mogao kontrolirati sve procese. Podružnica Verdispara dobila je certifikate ISO 9001 i 14001 i bila je jedan od suosnivača Savjeta za zelenu gradnju u Hrvatskoj. Za nas su radili najbolji ljudi. U Norveškoj, s druge strane, kompanija je promijenila Vijeće direktora i glavnog direktora nekoliko puta otkad sam ja odstupio. Bilo je unutarnjih sukoba dioničara i ljudi su jedni drugima zabijali nož u leđa. Zbog svega toga i situacije na tržištu norveški menadžment izgubio je kontrolu. Bez lojalnih zaposlenika u Zagrebu i Banjoj Luci bili bi potpuno izgubljeni.

Halvor Z. Olsen, osnivač i bivši vlasnik i direktor Verdispara

NEUTEMELJENO I UTUŽIVO VRIJEDANJE

U Nacionalu br. 838. od 6. prosinca 2011. objavljen je intervju sa Snježanom Kordić pod naslovom "HAZU treba rasformirati i taj novac dati studentima za besplatni studij". Novinarica Nacionala Sofija Popović tvrdi da se S. Kordić "nakon 18 godina nedavno" vratila u Zagreb. Novinarkino posljednje pitanje glasi: "Nije li neobično što nekoga s vašim referencama danas u Hrvatskoj nitko ne želi zaposliti?" Snježana Kordić odgovara: "Prije dvadeset godina počela sam polemizirati s Babićem i znala sam što to znači." Riječ je o akademiku Stjepanu Babiću.

Novinarica Nacionala i Snježana Kordić propustile su spomenuti činjenicu da je S. Kordić zbog svojih ekstremističkih stavova i vrijeđanja neistomišljenika ušla u sukob s nevjerovatno velikim brojem jezikoslovaca i kulturnih djelatnika. Spomenuo bih ovdje samo neke od onih koje je javno napadala ili kritizirala zbog navodnoga "nacionalizma u jeziku", ili one koji su se osjećali potaknutim javno polemizirati protiv njezinih istupa vezanih uz hrvatski jezik: Ivo Pranjković, Josip Silić, Marko Samardžija, Stjepan Damjanović, Ivo Žanić, Tonko Maroević, Leopold Auburger, Werner Lehfeldt, Monika Wingender, Robert Greenberg, Mídhath Ridanović, Vinko Grubišić, Zvonko Pandžić, Anđela Frančić, Lana Hudeček, Milica Mihaljević, Sanda Ham, Nataša Bašić, Jurica Budja, August Kovačec, Dalibor Brozović, Radoslav Katičić, Stjepko Težak,

Stjepan Babić, itd. Profesora Sveina Mønneslanda podrugljivo je nazvala "Balkancem iz Osla" i to "obrazložila" ovim riječima: "kod pojedinih zapadnih filologa koji se bave južnoslavenskim prostorom mora se, nažalost, ukazati na pojavu potpune lingvističke neobrazovanosti i pasivnog preuzimanja stavova balkanskih etnocentričnih filologa." Snježana Kordić vrijeđala je i onda kada nije pisala o pitanju "srpsko-hrvatskoga". Primjerice, recenziji knjige jednoga domaćega autora podarila je naslov "Pomračenje uma" te za autora izrekla da mu je "potrebna pomoć profesionalca".

Novinarica Nacionala mogla je priupitati zašto S. Kordić do povratka u Hrvatsku nije prolazila na javnim natječajima za stalna radna mjesta na slavističkim katedrama u inozemstvu. Naravno, da je to upitala, za neuspjeh Snježane Kordić ne bi se moglo optužiti profesora Babića. Ovako se neuspjeh Snježane Kordić u inozemstvu u Nacionalu prešućuje i predstavlja kao uspjeh, a njezin današnji neuspjeh u Hrvatskoj svaljuje se na leđa profesora Babića. Međutim, profesor Babić (rođen je 1925. godine), sve kad bi i htio, već najmanje pola godine zbog promijenjenoga zdravstvenoga stanja ni teoretski nije mogao sprječavati zapošljavanje S. Kordić. Zaključio bih da optužbe iznesene u Nacionalu protiv profesora Babića - one izravne i neizravne - nisu utemeljene. Riječ je o klevetama.

Dr. sc. Mario Grčević, docent na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu

Impressum

NACIONAL Zagreb, Radnička cesta 45 tel: 01/5555-000, 01/5555-050 fax: 01/4814-393 **IZDAVAČ** NCL Media Grupa
PREDSJEDNIK UPRAVE: Moritz von Seefried DIREKTOR PROIZVODNJE: Ivica Horvat



GLAVNI UREDNIK Mislav Šimatović (mislav.simatovic@nacional.hr) **ZAMJENIK GLAVNOG UREDNIKA** Vojislav Mazzocco **POLITIČKI KOMENTATOR** Srećko Jurđana **TV KOMENTATOR** Ivan Starčević **NOVINARI** Jasna Babić, Robert Bajrušić (POLITIKA), Sandra Bartolović, Boris Beck, Marko Biočina (PORTAL), Ilko Čulić, Nataša Magdalenić Bantić, Tomislav Grđić (BUSINESS PLAN) Tin Horvat (TREND), Nina Ožegović (KULTURA), Ivan Pandžić, Milan Pavlinović, Tanja Simić Jelača, Dean Sinovčić (CABARET), Hrvoje Šimčević **KOLUMNISTI** Renato Baretić, Michael Liebig, Zoran Ferić **FOTOGRAFI** Oleg Moskaljov, Tomislav Smoljanović, Mateja Vrčković **GRAFIČKA REDAKCIJA** Sabina Rešić (ART DIREKTORICA), Vedran Duhaček (UREDNIK), Damir Čizmin, Tin Horvat **REDAKTORI** Ivona Bečić, Dubravko Grbešić, Vljnša Grgić, Lidija Zubac **TEHNIČKA PODRSKA** Slaven Bačelić, Goran Jurić, Igor Vukotić **TAMNICA REDAKCIJE** Dijana Vanis

PRODAJA I MARKETING DIREKTOR PRODAJE OGLASNOG PROSTORA I MARKETINGA Toni Moskov (toni.moskov@ncl.hr) TEL. 01/5555-007 FAX 01/4814-394

ODJEL PRETPLATE TEL: 01 5555 069, FAX: 5555 092, BESPLATNI PRETPLATNIČKI HOTLINE 0800 200 234

TISAK VJESNIK d.d., Slavonska avenija 4, Zagreb; predsjednik uprave: Zlatko Šoštarčić



22

Milanović vs Rohatinski
Umjesto za 9, budžet manji za
3,5 milijardi kuna
Robert Bajruši

64

Rusima je dosta cara Putina
Rusiju potresaju veliki prosvjedi i
optužbe za izbornu krađu
Tanja Simić Jelača

72

Era mobilnog špijuniranja
Svaki smartphone bezobrazno
uhodi svojeg vlasnika
Dragan Petric

96

Najbolji albumi 2011.
Izbrirljivu publiku ne možete
zadovoljiti jednim hitom
Ilko Čutić

Hrvatska

- 14 **Dvorske spletke Josipovićeve svite**
Pantovčak je postao Eldorado za predsjednikove prijatelje
Vojislav Mazzocco
- 20 **Crkva i Kukuriku koalicija**
Hrvatski biskupi ne rogobore protiv pobjede ljevice jer računaju da se ništa neće promijeniti
Robert Bajruši
- 24 **Intervju s Jerkom Rošinom**
'HDZ čeka novog Sanadera'
Dragan Đurić
- 28 **HDZ-ova predaja vlasti**
Osvetnički plan Jadranke Kosor
Dragan Đurić
- 30 **SDP u potrazi za Bajićevim nasljednikom**
Prodanović i Rubeša u utrci za državnog tužitelja
Jasna Babić

- 32 **Urbanizam na Bandićev način**
Previskok zid za USKOK-ove istražitelje
Ivan Pandžić
- 36 **Demontaža Zdravka Mamića**
Počeo lov na gazdu hrvatskog nogometa
Damir Petranović

Biznis

- 40 **Propast metalurga u Sisku**
Da im je uvjete propisivala srpska vlada još uvijek bi imali posao
Marko Biočina
- 43 **Presudna 2012.**
'Stagnacija će se nastaviti, ali možemo napraviti strategiju za oporavak'
Nadan Vidošević
- 46 **Kraj vinarskih ekstraprofita**
Uspije li Hrvatska stvoriti vinarski brend, ne mora se bojati konkurencije iz EU
Marko Biočina

Svijet

- 60 **Paraliza vlasti u Sloveniji**
Nitko neće Zorana Jankovića
Tomislav Gračanin
- 70 **Cameron opet u igri**
Britanija i eurozona
Nataša Magdalenić Bantić
- 74 **Bozon na dohvat ruke**
CERN u iščekivanju
Miroslav Ambruš Kiš
- 76 **Mali i bogati Katar**
Svjetska metropola nad pustinjским plinom
Erol Avdović

Feljton

- 80 **Oproštaj s Krležom**
'Moji posljednji sati s velikim piscem'
Predrag Matvejević

Intervju

- 84 **Ivo Balenović**
Liječnici su paravojna organizacija
Janja Franko

Kultura

- 90 **'Mračni krimići rađaju se u mojoj glavi'**
Jo Nesbø proslavio se serijalom o detektivu Harryju Holeu
Dean Sinovčić

Rubrike

Pisma	4
Fotografija tjedna	8
Portal	10
Business Plan	44
Cabaret	94
Trend	102
Horoskop	105

Kolumne

Surova politika	7
Nacionalna klasa	35
Otpusno pismo	89
Vijenci i kaktusi	106

Prilog

TV program	51
------------	----

UVJETI PRENOŠENJA ČLANAKA

Svi članci objavljeni u izdanjima NCL Media Grupe njezino su vlasništvo. NCL Media Grupa dopušta ograničeno i povremeno prenošenje članaka iz svojih izdanja u drugim medijima. Drugi mediji smiju prenijeti informacije iz pojedinih članaka iz izdanja NCL Media Grupe isključivo kao kratku vijest od najviše 300 znakova uz obavezno navođenje izvora, pri čemu su on-line izdanja dužna objaviti link na originalni tekst na web portal nacional.hr. NCL Media Grupa je odlučna u nastojanju da zaštiti svoje intelektualno vlasništvo i rad svojih autora. NCL Media Grupa tužit će prekršitelje pred sudom u Zagrebu. Redakcija ne odgovara za sadržaj oglašnih stranica.